

В РК КПСС, райисполкоме
и райкоме профсоюза
работников сельского
хозяйства

ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВИКАМ СЕНОУБОРКИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов на заготовке кормов за вторую декаду июля, бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и передавшее Красное знамя коллективу совхоза «Родина» (директор Г. В. Тарлупа, секретарь парткома А. Е. Алексеев, председатель рабочекома А. П. Воронцов, главный агроном В. В. Пивцаев). Совхоз на 21 июля выполнил план стогования сена на 55,5 процента, заготовил 123 тонны травяной муки, 160 тонн сена-жата.

Второе место присуждено коллективу колхоза «Сибирь» (председатель правления П. Я. Клименков, секретарь парткома А. Т. Кузьмин, главный агроном П. И. Чештанов), выполнившему план заготовки сена на 51,1 процента.

Третье место присуждено коллективу колхоза им. 21 партсъезда (И. Т. Павельев, Д. Е. Паршуков, Ф. С. Горячев, И. Ф. Соловьев), выполнившему план складирования сена на 50 процентов.

Бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза отметили положительную работу на заготовке кормов совхозов «Пермаковский», «Горский», «Гурьевский», колхоза «Россия».

Отмечена неудовлетворительная работа на заготовке сена коллективов совхозов «Рассвет», «Бачатский», «Салаирский», колхоза «Кузбасс» и предложено руководителям хозяйств, секретарям партийных и профсоюзных комитетов принять меры, направленные на резкое повышение темпов заготовки кормов для скота.

Правофланговые не уступают первенства

В совхозе «Бачатский» подведены итоги соцсоревнования за последнюю пятидневку (с 16 по 21 июля) на заготовке грубых кормов. В связи с тем, что ни один коллектив не справился с заданием, первое место решено никому не присуждать.

А вот в индивидуальном соревновании правофланговыми уже третьей пятидневку кряду вновь стали трактористы фермы № 5 Николай Иванович Кондратов и Сергей Иванович Кудашкин. При обязательстве 75 га тот и другой скосили за 5 дней по 84 гектара. Оба передовика отмечены денежными премиями.

(Наш корр.)

Новгородская областная
научная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ «СИБИРЬ»
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 23 июля 1970 г. № 86 (2734)

Год издания
20-й
Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ВЫРАЗИЛИ УВЕРЕННОСТЬ, что партийные, советские, сельскохозяйственные, комсомольские и профсоюзные организации, колхозы и совхозы примут все меры к тому, чтобы получить в 1970 году высокий урожай зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

(Из Постановления «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1970 году»).

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Проверяем готовность к уборке

СОВХОЗЫ и колхозы района находятся накануне жатвы. Частые дожди, холодная и сырья погода несколько отрицательно сказались на развитии зерновых культур. Но виды на урожай неплохие. По 16—18 центнеров зерна рассчитывают собрать с каждого гектара в колхозах им. 21 партсъезда, «Правда» и «Кузбасс». Как же идет подготовка к осенней страде в этих хозяйствах?

Следует сказать прямо: в двух колхозах из трех, где побывала рейдовая бригада, техника к жатве не готова. В «Кузбассе» и «Правде» отремонтировано меньше половины имеющихся зерновых комбайнов, еще хуже обстоят дела с подготовкой к работе силосоуборочной техники.

Ссылки на какие-то особые объективные условия, послужившие причиной такого положения, вряд ли можно принимать в расчет. Их опровергает своим опытом соседнее хозяйство — колхоз им. 21 партсъезда. В эти дни здесь завершается ремонт последнего 31-го зернового комбайна, а десять силосоуборочных уже давно поставлены на линейку готовности.

И в «Кузбассе» и в «Правде» руководители хозяйств сетуют на нехватку кадров, дефицит с запчастями, нежелание механизаторов работать на ремонте техники из-за низких расценок. В колхозе же им. 21 партсъезда, по мнению главного агронома Игната Федоровича Соловьева, подобные проблемы почти не существуют. И лишь потому, что готовить технику к жатве в хозяйстве начали еще в ноябре прошлого года, практически сразу после уборки урожая. Для этой цели была создана механизированная ремонтная бригада. Ремонт комбайнов шел плавно, по графику, что дало возможность заблаговременно позаботиться о дефицитных запчастях.

Бывало, что комбайн полностью отремонтирован, но к нему не доставили какой-либо детали, — рассказывает И. Ф. Соловьев. — Машину выводили из мастерской, а недостающую деталь устанавливали позже.

К весне, когда ни в «Кузбассе», ни в «Правде» к ремонту хлебоуборочной техники еще не приступали, в колхозе имени 21 партсъезда более половины имеющихся комбайнов уже стояли на линейке готовности.

В том, что последнее хозяйство успешно справилось с подготовкой машин к жатве, немаловажную роль сыграл построенный в прошлом году цех по ремонту зерноуборочных комбайнов. Он утеплен, оборудован кран-балкой, обкаточно-тормозным стендом, съемниками и другими приспособлениями. Разнообразные наглядные пособия, имеющиеся в нем, позволяют механизаторам быстро и правильно производить регулировку узлов и механизмов. Цех дает возможность вести ремонт зерновых комбайнов практически круглый год. И вывод здесь напрашивается сам:

в каждом хозяйстве нужно строить специальные помещения для ремонта комбайнов. Но это уже дело будущего. А сейчас?

В колхозе «Кузбасс» к работе не готовы 9 из 16 зерновых комбайнов, в «Правде» отремонтировано лишь 8 из 23 машин. Уже в первой декаде августа начнется косовица хлебов, но большая часть техники в названных колхозах стоит «на приколе». Подобного тревожного положения могло и не быть. Взять хотя бы такой пример. В колхозе «Правда» думают отправлять для ремонта в Тарасовское отделение «Сельхозтехники» 5 зерноуборочных комбайнов. И не исключена возможность, что к решающим дням уборочной страды они не попадут в колхоз.

— Надеялись на свои силы. А сейчас видим, что не справимся с ремонтом, решаем отправить комбайны в Тарасово, — отвечая на наши вопросы говорит председатель колхоза Иван Михайлович Шепин.

Три зерновых комбайна в колхозе «Правда» не включены в план ремонта и в уборке урожая принимать участия не будут. Аналогичное положение и в «Кузбассе». Столько же машин здесь не думают готовить к жатве, в то же время подана заявка на поставку в период уборки трех комбайнов из других областей республики. Получается противоречие. С одной стороны комбайны нужно как можно больше, чтобы осеннею страду провести в сжатые сроки. Для этого хозяйство не жалея средств, просит помочь со стороны. В то же время неподготовленные собственные комбайны будут простаивать. Рационально ли это?

Ни в «Кузбассе», ни в «Правде» нам не смогли назвать точную дату, когда вся уборочная техника будет подготовлена к работе. На ремонте комбайнов здесь ежедневно занято по 3-4 человека. Ко многим машинам после прошлогодней уборочной страды еще так никто и не пристался.

Большое внимание при подготовке техники к жатве в колхозе им. 21 партсъезда придавалось организации социалистического соревнования. Заведующий РТМ Д. Н. Ронкин с гордостью назвал нам имена лучших ремонтников. Среди них слесарь Алексей Ефимович Прокудин, токарь Иван Арсентьевич Глеков, механизаторы Дмитрий Степанович Баев, Андрей Кузьмич Смоляников, Иван Семенович Старченков. По полторы нормы в смену вырабатывал каждый из них. Последнее время переходящий красный вымпел «Победителю социалистического соревнования» бесменно присуждается электросварщику, коммунисту Геннадию Семеновичу Логунову.

А вот в «Кузбассе» и «Правде» об организации социалистического соревнования среди ремонтников не подумали.

— Упустили этот вопрос, — откровен-

но признаются руководители обоих хозяйств.

В колхозе им. 21 партсъезда уже составлен рабочий план на период страды, разработаны условия социалистического соревнования хлеборобов. О том, как лучше провести жатву, шел деловой разговор на расширенном заседании парткома колхоза. В соответствии с рабочим планом выборочную косовицу зерновых здесь начнут 3-5 августа, а закончить уборку урожая рассчитывают за 20 календарных дней. Комбайны на нивах будут работать группами по 4-5 агрегатов.

В соседних же хозяйствах «Кузбасс» и «Правда» ничего подобного нет. Ждут здесь, когда появятся главные агрономы — в первом колхозе он на сессии, во втором — в отпуске. Желает оставаться лучшим и качеству ремонта комбайнов. Даже по самым скромным подсчетам в прошлом году за счет герметизации машин в колхозе им. 21 партсъезда было дополнительное сохранено около двух тысяч центнеров зерна. И нынче в хозяйстве все комбайны загерметизированы, чего пока не делают соседи.

В «Кузбассе» часть выведенных на линейку готовности машин стоит еще без жатвы. Даже общий осмотр одного из отремонтированных комбайнов показал, что в нем много недоделок: не отрегулированы подшипники вала колосового шнека и коробка передач, натяжение ремней и цепей не соответствует нормативам, не пригоден к работе колосовой элеватор. Видимо, специалисты колхоза считают подобные дефекты мелочами. Но ведь эти самые «мелочи» приведут к тому, что в разгар жатвы машина выйдет из строя.

В колхозах принимаются определенные меры по подготовке к жатве своих автомашин, даны заявки на недостающее количество автомобилей. Тракторные тележки в хозяйствах используются не эффективно, многие из них находятся в неисправном состоянии. Так, в колхозе «Правда» из 9 тележек, на ходу только 6, не лучше положение и в «Кузбассе». А ведь их можно будет использовать и на перевозке зерна, и, особенно эффективно, на перевозке силосной массы.

Много сил и энергии затратили земледельцы, чтобы вырастить урожай юбилейного года. Но хлеб тот, что в закромах. Поэтому в оставшиеся до уборки дни следует приложить максимум усилий, чтобы поправить положение. **Б. КЛИМЕНКОВ,**

старший инспектор госсельтехнадзора.
И. БЕЛОУСОВ,
сотрудник газеты «Ленинское знамя».

Больше заготовим кормов для скота

Оперативные данные управления сельского хозяйства о «Пермаковском» ходе складирования сена на 22 «Н.-Пестеревский», «Горский», «Моховский».

Совхозы:

«Родина»

50 «Беловский»
44 «Рассвет»
43 «Салаирский»
41 «Иношинский»
32 Колхозы:

50 Им. 21 партсъезда

30 «Сибирь»
28 Им. Ильича
24 «Россия»
13 «Правда»
«Кузбасс»
51 По управлению

51
50
46
45
25
39

ПЕРВЫЕ ШАГИ

ШАХТА «СИГНАЛ», треста «Облкемеровоуголь», работает по новой системе планирования и экономического стимулирования с 1 апреля текущего года.

Но еще задолго до реформы под руководством партийной и профсоюзной организаций была проделана большая подготовительная работа. Перед каждым горняком были поставлены конкретные задачи: «Что ты практически можешь сделать для подготовки своего рабочего места, участка, цеха и предприятия к работе в новых условиях? Как снизить затраты производства, повысить эффективность капитальных вложений, ускорить рост производительности труда, максимально использовать производственные фонды, улучшить качество добываемого топлива?»

Задач было много и все они требовали практического решения.

Начали с экономической учебы кадров. На участках и в цехах организовали экономический лекторий для трудящихся. Все лекции и доклады строились на практическом материале. Среди них: «Работа шахт в новых условиях», «Положе-

ние о социалистическом предпринятии», «Роль горного мастера в переходный период» и т. д. Был введен постоянный обзор «Экономической газеты» и других информационных материалов, освещавших достижения коллективов, работающих по-новому.

Горняки хорошо понимали, что прибыль получается в результате повышения производительности труда, рациональной организации производства, технического прогресса, строящегося режима экономии. Поэтому еще в процессе подготовки к реформе экономисты произвели детальный анализ финансово-хозяйственной деятельности и состояния производственных фондов. При этом негодное оборудование списали.

На шахте созданы и работают постоянно действующие комиссии по использованию материалов, электроэнергии и топлива, амортизации горношахтного оборудования, зарплате, изучению опыта работы других предприятий, организации учебы в коллективе.

Особое внимание обращено на горное хозяйство. Кроме двух широкозахватных комбайнов, на

шахте внедрен узкоахватный комбайн К-52Ш с индивидуальной металлической крепью, при проведении подготовительных выработок применяются проходческий комбайн ПК-3 и погрузочная машина ППНВ-2. Кроме того, организационно-техническими мероприятиями предусматривалась автоматизация главного водоотлива, увеличение вагонного парка, перекрепка основных горных выработок, обеспечение участков засыпными частями и т. д.

Внедрение всего этого позволило значительно улучшить основные технико-экономические показатели по шахте. За три месяца работы по-новому выдано сверх плана более 11 тысяч тонн топлива. Если в первом квартале на каждой тонне угля экономили 17 копеек, то после реформы — уже 25 копеек. За этот же период производительность труда рабочего по добыче возросла почти на пять тонн в месяц. В результате за второй квартал (время работы по-новому) получена балансовая прибыль в 101,3 тысячи рублей. Для сравнения следует указать, что за три предреформенных месяца

прибыль составила только 48,3 тысячи рублей. Отсюда не трудно сделать выводы об эффективности новой системы.

Заметно улучшились и другие технико-экономические показатели. Так, зольность угля снижена почти на 0,3 процента по сравнению с установленным нормативом. На каждую тысячу тонн угля стали расходовать леса на пять кубометров меньше, чем предусмотрено планом. Уменьшился расход и других материалов. Это — результат совершенствования паспортов крепления, бережного расходования материальных ценностей.

Экономисты шахты разработали положение о премировании рабочих и инженерно-технических работников по итогам месяца и года. При этом размер премии на очистных и подготовительных участках зависит от плановой среднесуточной нагрузки на лаву и плановых темпов проходки подготовительных выработок. Кроме того, рабочие очистных участков премируются дополнительно за снижение зольности добываемого угля до 15 процентов из фонда материального поощрения. Точно такая же премия положена проходчикам за качественное ведение выработок.

Премии по результатам хозяйственной деятельности за год зависят от непрерывного стока работы на данном предприятии. Наряду с бурно растущим прогрессом в угольной промышленности все еще медленно решается вопрос внедрения малой механизации на вспомогательных процессах. Недостаточно надежно работают существующие средства автоматизации, отдельные узлы машин и механизмов. Сравнительно мало поступает проходческой техники.

Прошло немного времени с момента перестройки работы шахты на новый лад. Еще не все отшлифовано, решено. Значит, надо искать пути дальнейшего совершенствования хозяйствования. Именно над этим сейчас и работает коллектив шахты «Сигнал».

И. ГАВРИЛОВ,
горный инженер.



Кемеровская область. Беловская трикотажная фабрика — молодое предприятие Кузбасса.

В просторных светлых цехах фабрики установлено современное оборудование. Следуя почину запсибовцев, коллектив предприятия успешно осваивает проектные мощности, борется за высокое качество и увеличение выпуска продукции. Только в этом году фабрика поставит магазинам городов и сел свыше 17 миллионов штук нижнего белья.

На снимке: один из участков вязального цеха Беловской трикотажной фабрики.

Фотохроника ТАСС

Руки чародея

ОДИН ЧАС В ОПЕРАЦИОННОЙ.

ДЫХАНИЕ оперируемого ровное, глубокое. Спокойное лежат на груди жилистые руки. И только едва заметно подрагивают ресницы, да с крутого бледного лба крупным бисером скатывается пот и на белоснежном подотне остаются темные, расплывчатые пятна. Весь опеленный белым, пожилой мужчина похож на большого, беспомощного ребенка. Бес помощного и доверчивого. Кому же так безропотно доверил сейчас себя, т. е. свою жизнь, этот человек? Судьбе? Или воле рока? Нет, он доверил себя другому человеку. Человеку железной силы воли, спартанской выдержки, золотого сердца и умных рук, имя которому — хирург. Вот они, руки настоящего чародея, от которых нелегко отвести взгляд. Они то быстро взлетают, то опускаются плавно; то замирают на мгновение.. Да, так они творят жизнь. И надо хотя бы раз увидеть их, чтобы понять заложенную в них силу и запомнить их навсегда. И глаза, такие острые и пронизывающие сейчас, и негромкий, властный голос, которым подчиняются все, кто находится в операционной.

Оперирует сейчас Михаил Лукич Николаев, ассистент будущий врач Л. П. Полещук. Здесь же и другие медики-практиканты. К работе уже все подготовлено. В глаза бросается яркая белизна, забивающая все другие цвета, а еще — множество медицинских инструментов. В гибких пальцах хирурга ярко блеснуло острие скальпеля. Стало невыразимо душно... В давящей тишине отчетливо послышалось сильное, ритмичное биение сердца. Чье же это? Большого? Или врача?

Какое же оно, оказывается, нежное, легко уязвимое тело человека.. Как же он неописуемо прекрасен и настолько же ответственен труд хирурга, как же труден его труд!

А с крутого, бледного лба крупным бисером все катится и катится пот. Анна Андреевна, санитарка, встает у изголовья, осторожно и часто прикасается повлажневшей салфеткой ко лбу, и прикрытым векам, к подбородку оперируемого. Операционная сестра Людмила Медведева проводит очередное обезболивание. Одним словом, делается все возможное, чтобы облегчить страдания больного. Кажется, дело идет гладко. Но вот в глазах хирурга появилась тревога. Но лишь на мгновение. Внутри оказывается спаечный процесс. И снова раздается негромкий властный голос Михаила Лукича.

— Расширить разрез..

— Новокаин.. Смелее..

— Спокойнее, Евдокимыч, дыши ровнее. Подтяни живот..

— Заливаем антибиотики..

Экстренная операция, которую проводил сегодня Михаил Лукич Николаев закончилась удачно. Александр Евдокимович Батин, которого доставили сюда из колхоза «Сибирь» почти в бессознательном состоянии, будет жить. Будет работать.

НА ВСЮ ЖИЗНЬ

СВЕТЛОГЛАЗЫЙ, высокий человек с приятным лицом, одетый во все белое, неподвижно и задумчиво стоит у распахнутого окна, за которым расстилается густая, богатая зелень трав и деревьев. Прорывающийся сквозь шуршащую листву ветер, не очень сильный, доносит сюда прохладную свежесть, море — рядом. Лето. Самая заманчивая для отдыха пора. Не надышаться, не насмотреться.

— Хорошо здесь у вас, в Инском. Отдыхать. Наверное, свободное время проводите у моря?



И Валентин Николаевич Барыбин, заведующий хирургическим отделением Беловской районной больницы вдруг неожиданно и широко улыбнулся в ответ. Душевно улыбнулся, не обидно. Вполне обыденный вопрос, оказывается, попал далеко не в цель. Отдыхать ему, также как и его коллегам, почти никогда не приходится. И только теперь замечаю по его бледному, усталому лицу, что оно не знает настоящего отдыха, ветра и солнца. А руки его белые-белые и очень красивые. Такие же и у Михаила Лукича Николаева, у хирургов Теодора Михайловича Захарина, Инны Семеновны Сучковой. Месяцами, неделями, круглыми сутками приходят они в больницу на смену друг другу. И каждый проведенный здесь час возвращает кому-то жизнь, здоровье.

— Всего в год нам приходится проводить до 700 операций и даже больше, — рассказывает Валентин Николаевич. — О врачах нашего отделения можно сказать только хорошее. Все они из тех, кто никогда не привыкнет к страданиям человека, из тех, кто не может мириться с преждевременной смертью, с недугами людей. И отдают для этого все, рисуют даже своим здоровьем. И Инна Сучкова, и Николаев, и хирург Казимир Иванович Капеллин, главный врач..

В. Н. Барыбин, хирург первой категории, сделал их около тысячи. А ему — всего еще тридцать четыре года. Очень богатый человек. Богатый и счастливый. Не правда ли? Таких достояний ведь ни с чем не сравнишь. Ни с чём и никогда. Но на всю жизнь, как, пожалуй, любому хирургу, запомнилась ему первая операция. Память до того ярко отразила все, что нет никаких сил, способных зачеркнуть первые впечатления. Проходила она 30 августа 1961 года. Девочку звали Светлана Свечникова.

— Очень, страшно было?

— Пожалуй, то состояние трудно назвать страхом. Но надо было огромное усилие, чтобы принести ножом к телу человека. Но провел операцию успешно. Это был большой и светлый праздник в моей биографии.

На всю жизнь запомнились Валентину Николаевичу десятки других различных операций. И недосуг ему думать о том, что на всю жизнь, навсегда остался и он жить в памяти и сердца тех, кому отдал частицу самого себя. А это так..

Текст и фото Г. ЮРЬЕВОЙ.

Испытайте
в своем хозяйстве

Преображается донская степь

Зелеными оазисами выглядят в засушливой донской степи улучшенные луга и долголетние культурные пастбища. Колхозы и совхозы Ростовской области произвели заделение малопродуктивных пастбищ и улучшили их на площади более 500 тысяч гектаров. Помимо этого в этом деле приобрели хозяйствства Аксайского, Морозовского, Матвеево-Курганского, Цимлянского и других районов.

Весной прошлого года колхоз имени М. Горького Аксайского района создал долголетнее пастбище на 72 гектара. Здесь хорошо растут ценные травы — костер безостый, лисохвост, мята луговая, пырей. Для орошения пастбища установили на небольшой речке Аксайе насосную станцию СП-50-80 и переносную дождевальную установку УДС-25.

Пастбища разбили на 32 зажига площадью до 3,5 гектара каждое, перегородив их гладкой проволокой. Ранней весной, когда трава достигает высоты 18 сантиметров, коровы выгоняют на пастбище. Стравив один загон животных перегоняют на соседний участок, а на скормленном загоне производят подкормку почвы из расчета 80 килограммов аммиачной селитры на гектар и поливают луг.

Культурное ведение пастбищ выгодно хозяйству. Намного увеличился среднесуточный убой коров, а продуктивность луга возросла почти в семь раз — с 80 до 540 центнеров зеленого корма с гектара. Подсчитано, что затраты на создание культурного пастбища окупятся за полтора года. В этом году решено расширить долголетнее пастбище еще на сто гектаров.

Коренное улучшение естественных выпасов и создание долголетних культурных пастбищ на Дону продолжается. В этом году в совхозах и колхозах области намечено провести заделение естественных пастбищ на 125 тысячах гектаров. На 15 тысячах гектаров — в поймах Дона и других рек — решено создать долголетние культурные пастбища.

Ростов-на-Дону
К. ФИЛИППОВСКИЙ,
(Корр. ТАСС).

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Оперативные данные управления сельского хозяйства о надоях молока на 22 июля.	«Бачатский»	11,8	+0,3	«Гурьевский»	9,8	+1,4
	«Моховский»	11,2	+1,6	КОЛХОЗЫ:		
	«Пермяковский»	10,9	+2,2	«Россия»	11,2	+0,3
	«Н.-Пестеревский»	10,6	+0,4	«Кузбасс»	11,0	+2,1
	«Горскинский»	10,4	+1,1	Им. Ильича	10,8	+2,1
СОВХОЗЫ:	«Родина»	10,4	+0,7	«Правда»	10,8	+1,8
«Рассвет»	13,0	+1,2	«Сибирь»	10,1	-0,3	
			Им. 21 партъезда			
			По управлению	9,6	+0,4	
				11,1	+0,9	



Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА НА ПЕРИОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И УБОРКИ УРОЖАЯ 1970 ГОДА

сто и переходящее Красное знамя.

Совхозы, колхозы, фермы и бригады, которые первыми в районе завершат уборку урожая зерновых культур, создадут фонды сортовых семян I и II классов, выполнят до 25 сентября план и свою обязательства по продаже государству зерна, картофеля и овощей, а до 1 октября — осеннюю обработку почвы — будут признаваться победителями.

Такие совхозы, колхозы, фермы и бригады будут заняться в районную Книгу почета, а их руководители и специалисты будут поощряться морально и материально.

3. Победителями в соревновании по профессиям будут считаться:

комбайнеры, скосившие хлеба за 20 рабочих дней, не менее чем на 5 процентов и не позднее 1 ноября, вывезут на поля сено и 50 процентов соломы к местам зимовки скота, будут заноситься в районную Книгу почета, а их руководители и специалисты будут поощряться.

В индивидуальном соревновании на заготовке грубых кормов и вывозке их к местам зимовки скота будут считаться механизаторы и рабочие, занятые на этих работах, которые за пятидневку выполняют норму не менее 130 процентов. Они будут заноситься на районную Доску почета в районной газете «Ленинское знамя».

2. Победителями на уборке урожая будут считаться совхозы, колхозы, фермы и бригады колхозов, которые за декаду добываются наибольших показателей на обмолоте хлебов и продаже зерна государству. Таким совхозам, колхозам, фермам и бригадам будет присуждаться первое ме-

далью и своеобразную до-

ставку пищи рабочим, занятым на уборке урожая;

рабочим по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов и автомашин, обеспечивающим высокопроизводительное использование техники, закрепленной за ними для технического обслуживания.

Для трех механизаторов, которые добываются наивысших показателей в соревновании на заготовке кормов и уборке урожая будут прораны впереди мотоциклы с колясками.

При подведении итогов работы механизаторов будет учитываться экономия горючего и других материалов.

трактористы-машинисты на осенней обработке почвы и скирдование соломы, систематически выполняющие смешанные нормы не ниже, чем на 120 процентов при отличном качестве работ;

шоферы, обеспечивающие бесперебойную отвозку зерна без потерь от комбайнов на тока, на хлебоприемные пункты, силосной массы, картофеля и других культур и систематически выполняющие смешанные нормы не менее чем на 120 процентов;

заведующие, механики и рабочие зерносушильных и зерноочистительных пунктов, обеспечивающие образцовый порядок в хранении зерна, отборе семян I—II класса и систематическое выполнение норм на сушильных и зерноочистительных агрегатах;

рабочие и колхозники, занятые на уборке урожая, очистке, сушке и перевозке зерна, силосной массы и других культур, систематически выполняяшие нормы выработки с высоким качеством.

рабочие общественного питания, обеспечивающие качественное и разнообразное меню и своеобразную доставку пищи рабочим, занятым на уборке урожая;

рабочим по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов и автомашин, обеспечивающих высокопроизводительное использование техники, закрепленной за ними для технического обслуживания.

Для трех механизаторов, которые добываются наивысших показателей в соревновании на заготовке кормов и уборке урожая будут прораны впереди мотоциклы с колясками.

При подведении итогов работы механизаторов будет учитываться экономия горючего и других материалов.

Советы специалиста

ПОВИЛИКА — ПАРАЗИТ РАСТЕНИЙ

Повилика — это сорняк не имеющий корней и питающийся соками растения — хозяина. Существует много видов этого паразита, но в условиях Кемеровской области произрастает, паразитирует только один вид — повилика-хмелевидная. Она встречается в основном на дикорастущих кустарниках: тальнике, боярышнике, черемухе. Семена сорняка заносятся в сады и приусадебные участки водой, ветром и другими способами. Попадая в сад, они прорастают и коснувшись своими стеблями растения-хозяина, начинают питаться его соками. Впоследствии этот паразит поражает крону дерева и стебли кустарников своими сплетениями, что приводит к отмиранию части кроны.

Семена паразита имеют ядовитое вещество — сапонин. Сено с повиликой вредно для животных и приводит их к тяжелым заболеваниям.

Стебли у повилики вьющиеся, цветы бело-розовой или сиреневой окраски. Молодые плоды — коробочки содержащие по нескольку семян, имеют бледно-зеленый цвет и собраны в кисть. Семена его прорастают и укрепляются на почве удлиненным концом заорыша, а другим концом делают вращательное движение в поисках растения-хозяина, на котором присасываются гаусториями, глубоко внедряются в ткань, после чего связь зародыша с почвой прекращается.

Растение повилики дает огромное количество семян. Цветение и образование их начинается в конце мая и не прекращается при благоприятных условиях до поздней осени.

Не теряется всхожесть семян повилики и в желудке животных. Поэтому не перепревший навоз может способствовать распространению сорняка.

На хозяйства, в которых карантинной инспекцией обнаружены угодья, зараженные повиликой, решением исполнома районного Совета депутатов трудающихся налагается карантин.

Переброска семян, засоренных повиликой, осуществляется на основании карантинных сертификатов, выдаваемых карантинной инспекцией и только для очистки на семеноочистительных пунктах.

На небольших очагах заражения — отдельных растениях, кустах, деревьях — эффективно тщательное удаление и окижание повилики до ее цветения вместе с зараженными растениями или частями их. При заражении паразитом большая площадь кустарников и деревьев вырубается и уничижается скитанием. При химическом способе уничтожения используются гербициды.

В 1964 году повилика была обнаружена в совхозе «Ленинуголь» Ленинск-Кузнецкого района, но вскоре была ликвидирована.

Беспокойство вызывает появление сорняка на приусадебных участках владельцев первого отделения совхоза «Мазуровский» Кемеровского района. Не исключена возможность появления очагов повилики в колхозах, совхозах и индивидуальных садах нашего района, и в хозяйствах.

Чтобы не допустить дальнейшего распространения и засорения садов повиликой, необходимо вовремя уничтожить этот сорняк. П. ХРЕБТОВ, главный агроном по защите растений управления сельского хозяйства райисполкома,

За рубежом

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ

С 6 июля Италия без правительства. Нынешний правительственный кризис разразился именно накануне всеобщей забастовки, которая должна была начаться 7 июля по решению трех ведущих профсоюзных центров страны. Ввиду провокационного маневра правых сил профцентры приняли решение отменить забастовку.

После выхода правительства в отставку все главные политические партии провели экстренные заседания руководящих органов с целью обсудить создавшееся положение. Все четыре партии «левоцентристской» коалиции в общем высказались за ее сохранение, однако каждая из них толкуют понятие «левый центр» по-своему. Унитарная социалистическая партия настаивает на том, чтобы блок четырех партий сохранялся и в местных органах власти, и категорически выступает против союза с левыми партиями и организациями. Христианско-демократическая партия, в принципе соглашаясь на сформирование коалиционного правительства, допускает также и возможность образования однопартийного кабинета только из собственных представителей. В то же время ходят слухи, что правое крыло партии вынашивает планы проведения новых парламентских выборов и даже изменения избирательного закона. Социалистическая партия оговаривает сохранение «левоцентристского» правительства проведением реформ, которых ждут широкие массы. Республикаанская партия, не имеющая большого политического веса, выжидает пока более четко определятся позиции ее трех партнеров.

Правое крыло христианско-демократической партии, наиболее влиятельной в коалиционном правительстве, а также правые социал-демократы из унитарной социалистической партии были крайне раздражены решением социалистов сотрудничать с коммунистами при формировании исполнительных органов (после состоявшихся в июне выборов) в двух областях — Тоскане и Умбрии, в результате чего там было создано левое большинство.

Социальная обстановка в Италии в последние месяцы была накалена до предела. Страну потрясли крупные забастовки трудящихся. Знаменательно,

Н. ЗИНОВЬЕВА
(ТАСС)

Чудесница береза

Известно, что ни в одной стране нет столько берез, как у нас. Мила она русскому человеку. Береза — и в песнях, и в загадках, и в сказках,

В старину крепостные крестьяне хорошо знали, в чем сила березовых почек. Черная пора крепостничества. Кровавые рубцы на спинах... Чем успокоить дикую боль? Как быстрее залечить кровавые рубцы? В деревнях был ответ один: березовыми почками. Это доступное средство хорошо помогает заживить раны и усмирить боль.

Березовые почки можно заготовливать зимой и весной. Собирают их со взрослых берез, удобно делать это на лесоразработках со спиленных деревьев. В ряде колхозов зимой заготавливают для метел большое количество березовых прутьев. Вот эти прутья и нужно в первую очередь использовать для сбора почек. Для этого метла вносят в теплое помещение, после прогревания почки будут легче отделяться



Южновьетнамские патриоты продолжают успешно вести боевые действия против американо-сайгонских войск. В провинции Бенче, в дельте реки Меконг, бойцы Фронта освобождения Южного Вьетнама вывели из строя в июне более 1 340 солдат американо-сайгонских войск. Сбито 9 вертолетов, уничтожено большое количество военной техники противника.

На снимке: бойцы одного из партизанских отрядов обсуждают план предстоящего боя с противником.

Фото ВИА—ТАСС

ТРИ ГОДА ПЫТОК

Греческие «черные полковники» отметили недавно третье годовщину военного переворота 1967 года, который они осуществили по плану, разработанному секретными службами НАТО.

Сразу после переворота страну захлестнула волна кровавого террора. Были брошены в тюрьмы и концлагеря руководители политических партий, крупные общественные деятели, демонораты, все, кто, по мнению новых правителей Греции, представлял опасность для них. С особой жестокостью полковники обращались с активистами Единой демократической левой партии (ЭДА), профсоюзов, движения «Демократическая молодежь Ламбрakis» и других прогрессивных организаций.

Сейчас, через три года после переворота, чрезвычайные военные трибуналы продолжают штамповывать суровые приговоры. Только в марте-апреле этого года в военном трибунале Афин состоялось два судебных процесса: сначала — группы редакторов и издателей афинской газеты «Этнос», затем — 34 представителя интеллигенции. На этих процессах вновь вскрылись факты применения жестоких пыток.

Международная комиссия юристов еще в июле 1968 года отмечала в своем бюллетене, что в Греции к заключенным применяются самые различные методы, от «мелочных» приговоров солдат до самых чудовищных физических и психологических пыток. Вполне достоверные сведения свидетельствуют о том, что в тюрьмах полиции безопасности и военной полиции пытают преднамеренно и систематически.

Узники концлагерей на островах Ярос, Лерос и в других местах заключения сообщают о зверствах, применяемых в отношении политзаключенных в застенках асфалин (политическая полиция) на улице Балунас в Афинах. «Тerror, надругательство, шантаж — таковы условия в которых содержатся политические противники диктатуры», — говорится в письме узников афинской тюрьмы Авероф, переправленном за границу в марте этого года. — Заключенным постоянно угрожают, причем не делают никакого различия между мужчинами и женщинами. Хорошо продуманная система пыток приводит заключенного к потере всякого чувства реальности».

Преступления афинского режима получили такую огласку, что даже его западные союзники не смогли их игнорировать. В декабре 1969 года Грецию исключили из Европейского совета. В апреле 1970 года комитет министров этой организации принял решение опубликовать доклад о нарушении Грецией «Конвенции о защите прав человека и основных свобод».

Но, судя по всему, это не очень беспокоит афинских правителей, уповающих на прочность своих позиций в НАТО. Руководители Североатлантического блока и американская военщина отводят Греции особую роль на юго-восточном фланге НАТО. В Афины то и дело заглядывают эмиссары Вашингтона и НАТО. Только в апреле этого года здесь успели побывать начальник штаба ВВС США Райан и главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Южной зоне Европы адмирал Риверо. Появились сообщения о планах создания новой базы на острове Лерос. Такой интерес со стороны натовской военщины обеспечивает Греции военную помощь и моральную поддержку, без которых военная хунта не могла бы удержаться.

В. САФРОНОВ,
(ТАСС)



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Областная конноспортивная школа конных заводов ДСО «Урожай» подготовила много отличных спортсменов — конников из рабочих и служащих совхозов и колхозов Ростовской области. Среди них известные спортсмены — неоднократный чемпион СССР и чемпион Европы в командном зачете Павел Деев, мастер спорта Юрий Солас, почетный мастер спорта, трехкратный чемпион СССР и чемпион Европы в командном зачете Валентин Горелкин и многие другие. Кроме взрослых в школе занимаются ребята.

На снимке: на преодолении препятствия перворазрядник Александр Тимошенко — кандидат в юношескую сборную Союза. Тимошенко работает конюхом и учится в 8-м классе вечерней школы.

Фотохроника ТАСС

ОТДЕЛ НАХОДОК

20 июня, на месте проведения районной ярмарки (д. Ново-Белово), был подобран женский шерстяной джемпер.

Зainteresованное лицо может обратиться за ним по адресу: районный милиции, и старшему уполномоченному ОБХСС Моисееву.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.